

龙岗区园山街道

学史力行推进民生实事遍地花开

自党史学习教育开展以来，龙岗区园山街道坚持高站位谋划，精心安排部署，将其作为贯穿今年的一项重大政治任务来抓，先是对全街道党史学习教育进行全面系统动员部署，起草相关制度，细化分解全年四大板块共105项重点工作，并把党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，多措并举扎实推进“我为群众办实事”实践活动。

深圳“5·21”疫情发生后，园山街道全体党员干部以党史学习教育为契机，充分发挥党员先锋模范作用，打好疫情防控攻坚战，为深圳市的防疫工作筑起一道道坚实的铜墙铁壁。

把学史力行落实到提高思想觉悟上

在研究谋划和推动落实上，园山街道注重全方位多层次系统性地抓好党史学习。坚持重点与全员并进，领导干部以上率下，在学党史、讲党史、懂党史、用党史方面带头示范；采用集体学习与个人学习相结合的方式，坚持第一议题学习制度，在街道党工委中心组集中开展《论中国共产党历史》等党史书籍的学习。

园山街道借助市容巡查车辆的灵活机动性，将巡查电瓶车包装成党史学习流动宣传车，将车辆开进居民区、工业园区、校园、居民区、公园等地方，对广大市民进行党史宣讲。

如何因地制宜打造自身亮点，用党的光荣传统和优良

作风坚定信念、凝聚力量，是园山街道开展党史学习教育的重点。该街道成立园山“小红人”宣讲团，安排宣教老师精心辅导，通过“童言童语”宣讲红色故事。为凝聚社会智慧，塑造园山形象，开展园山先锋讲堂，邀请辖区本土先锋党员、行业领军人物、新兴产业人才等，分享工作感悟。在这样的氛围下，一批老党员、老干部、理论工作者、行业楷模、两代表一委员纷纷加入入党宣誓队伍。

举办“百年红耀征程”四史情景剧宣讲、推出“园山文从”系列书籍、制作园山原创党建精品曲艺、开展以“支部包片，党员包楼”的花园小区零距离民生服务活动……园山街道精心组织开展“1+10+100”（一条主线、十大红色板块、百项实事）系列活动，通过丰富党史学习教育形式，让党史学习教育充满民生温度。

把学史力行落实到为民办事行动上

园山街道通过监察、调查、仲裁三套组合拳，于4月10日促成一宗42人重大群体性劳资纠纷案件得到妥善解决。从得知消息到成功推动深圳雅某科技有限公司劳资双方达成一致，仅用时4天。

这是园山街道践行“我为群众办实事”的一个生动实践。一直以来，园山街道紧紧围绕“我为群众办实事”目标要求，研究部署各领域现阶段突出的民生实事，将党史学习与街道十项攻坚项目相结合，制定73项重点任务清单，涉及治水提质、征地拆迁、道路规划建设、公配设施建设、重大产业及配套项目等，取得较大进展。

在园山街道行政服务大厅、社区及工业园区，随处可见“园你所愿”群众意见征集

箱。对于群众反映的问题，园山街道限期要求相关部门整改解决，并对反映问题的群众进行回访答复，圆群众之所愿。此外，设置“党员示范岗”，于每周二在大厅前台窗口现场为办事群众答疑解惑，做到一对一服务，不断提升群众满意度。

园山街道通过“送货、安装、点火”的一条龙服务，实现网格员入户，安全员清瓶、炉具公司安装，点改员接气点火一步到位，已完成登记点火户数3126户。同时，在户内三级漏保基础上，率先实施浴室“四级”漏保，辖区6个社区29个城中村、6782栋出租屋、119651套间进行浴室“四级”漏保整治，完成率100%。

园山街道相关负责人表示，该街道将继续引导广大党员为民解忧办实事，推进民生改善，凝聚起建设文明典范城市的强大合力。

文/图 蔡鹏飞 蒋小平 郑韵诗

市生态环境局 督导帮扶石岩街道禁毒工作

12月2日，深圳市生态环境局党组成员、市生态环境综合执法支队支队长许化率队来到宝安区石岩街道督导帮扶禁种工作。督导组一行先前往石岩街道官田学校，督导检查了学校青少年毒品预防宣传教育工作，包括禁毒主题课件教案、手抄报、禁毒知识征文及各类禁毒教育活动开展情况。随后在学校会议室召开了座谈会，听取了石岩街道关于2021年禁毒工作开展情况的汇报，并对学校禁毒预防教育工作和当前禁毒工作提出了具体要求。

据悉，石岩街道禁毒教育体系完善，禁毒教育活动丰富，做到了将禁毒教育融入到课程当中，充分发挥了学校作为禁毒教

育前沿阵地的宣传教育作用，受到了市督导组一行的充分肯定和高度赞扬。

接下来，石岩街道将结合上级有关工作要求，继续落实吸毒人员分级管控，狠抓吸毒人员管控，根据“五位一体”工作责任要求，全力开展帮扶救助，积极营造和谐稳定的社会氛围；加大物流寄递和易制毒化学品企业管理力度，坚持从源头治理，坚决堵住贩毒通道，推动石岩禁毒工作稳步向前。同时，加强青少年宣传教育，进一步提高青少年禁毒意识，增强青少年抵制毒品、远离毒品的能力，促进青少年健康成长。

（陈云强 欧春玲 蒋亚光）

福城街道 禁毒宣传进社区

为了进一步加大禁毒宣传教育力度，增强居民识毒、拒毒、防毒的意识，提高禁毒知晓率，12月7日下午，深圳市龙华区福城街道禁毒办到桔岭村开展禁毒宣传活动。

活动中，工作人员通过发放禁毒宣传册和讲解禁毒知识进

行，对毒品的危害性和吸食的违法性缺少认知，容易受到毒品侵袭等特点，结合实际为群众讲解“禁毒知识与危害”。

此次活动，增强了居民“抵制毒品、远离毒品”的自觉意识和禁毒意识。

（于木子 罗杰文）

福永街道 禁毒宣传进社区

多举措推进街道廉政建设

自纪律教育学习月活动开展以来，宝安区福永街道纪工委紧紧围绕“学党史悟思想、守纪律铸忠诚”主题，面向街道和企事业单位干部开展一系列纪律教育学习活动，教育引导党员干部守好纪律“底线”，不断增强遵规守纪意识。

据悉，该街道纪工委聚焦纪检监察职责，强化企业廉政建设，主动到街道怀德股份合作公司召开廉政建设专题座谈会，开展廉政建设“进企业”活动。从内控管理、规范化运营、案例解析、法律宣讲等方面，教育和引导公司管理人员自觉加强廉洁自律，提升廉洁履职意识，切实提高精准监督质效。

为进一步提升街道党员干

部纪律和规矩意识，福永街道纪工委将党史学习教育与纪律教育学习月活动深度融合，主动创新方式方法，以举办党章党规党纪知识测评活动为抓手，组织街道各社区党委、机关事业单位党员干部参与测试，通过以考促学增强党员干部廉洁自律意识。

截至目前，已有22支党员代表队共66名党员参加测评。接下来，福永街道纪工委将以强化企业廉政风险防范，激活集体资产监督管理神经末梢，进一步规范企业廉洁经营，健全加强股份合作公司监管的长效机制，从源头上预防和治理腐败，不断提高企业整体素质和综合实力。

（陈云强 袁伟）

与法同行 “宪”在行动

玉塘街道开展2021年“宪法宣传周”系列活动

今年“12·4”是第八个国家宪法日和第四个“宪法宣传周”，光明区玉塘街道开展了系列活动。

领导班子带头学宪法

11月30日，玉塘街道党工委理论中心组专题学习宪法，领导班子率先垂范，全面准确地领会和把握宪法精神，并有针对性地重点学习推进宪法的贯彻实施等方面内容。同时，玉塘街道将宪法学习列入党支部“三会一课”内容，确保全员覆盖、学懂弄通，促进机关干部进一步依法履职、担当尽责。

开展宪法进校园活动

12月2日，玉塘街道在勤诚达学校开展“模拟法庭进校园”活动，让学生身临其境地感受到审判工

作的庄严，亲身体会到法律离生活并不遥远，潜移默化地接受了法治教育，进一步增强了学生们自觉遵守宪法的观念，也促使同学们增强自我保护的意识和能力。

助企业以法治行稳致远

12月3日，王塘街道商事法律顾问开展宪法大宣讲活动，为辖区企业普及宪法法律知识。活动中，法律顾问与各企业负责人及职工代表面对面、零距离地交流，并针对合同纠纷、劳动争议纠纷、法律援助申请等事关企业职工切身利益的法律问题进行了答疑解惑。

主题讲座弘扬宪法精神

12月3日，玉塘街道组织四个社区法律顾问开展了宪法专题讲座，分别以“弘扬宪法精神，培养宪法思维”“弘扬宪法精神，建设法

治中国”等为主题，重点解读了宪法的基本思维、我国宪法的历史发展与变化、宪法与我们的生活等方面的内容，以形象生动的例子引导大家思考，使宪法知识深入人心。

为居民送上“普法大餐”

12月4日，玉塘街道司法、交警、禁毒、反邪、扫黑除恶联合在田寮党建公园开展宪法进社区活动，为辖区居民送上“普法大餐”。活动现场，工作人员针对社区居民法治需求和关注的热点问题，通过有奖竞答的形式让大家了解了宪法关于公民基本权利和义务的规定，提高人民群众对宪法的知晓率。

今年以来，玉塘街道不断拓展普法方式，累计开展线上线下普法宣传182场，派发宣传材料25000余份，惠及辖区居民20000余人。

（于木子 张蝶圣 戴金燕）

玉塘街道 红色家园为建筑者“筑梦”

文/于木子 王云艳
图/曾干芷

“刚到这里，我还是工地上的杂工。现在我已经考取证书，成为一名电工啦，工资也涨了！”小吴是中建二局长圳公共住房项目的电工，2020年通过“筑梦·红色家园”建设者夜校电工的相关培训，成功考取电工技能证。

说起这个，小吴语气中按捺不住地开心：“我的就业面更广泛了！这个红色家园活动让我能有个平台学习，从一个劳力工变成技

术工，真的感谢红色家园提供给我的这个培训机会，让我能够通过努力继续提升自己，也给了我一个提高工资的机会！”他表示，除了电工培训，建设者夜校还有健康知识、法律知识的学习，“这些我也经常参加，觉得对自己的认知非常有帮助。”

路在脚下，心系远方。小吴是无数个心怀梦想的电工的一个缩影，也是玉塘街道“筑梦·红色家

园”的受益者。围绕推动党史学习教育进工地，结合“我为群众办实事”实践活动，深圳市光明区玉塘街道巧用全省首家建筑工地党群服务中心——“筑梦·红色家园”，有效解决来深建设者集中学习难度大、服务盲点多等问题，为建筑工人提供心理咨询、简单医疗、交友互动、技能培训等多元化、定制化的服务，取得了显著成效。



C | “红色朋友圈” 提供各项综合性服务

力求把好事办实，把实事办好，让党的惠民政策走进群众心窝里，玉塘街道还开发“红色朋友圈”，多元互动发力：发挥党组织核心引领作用，统筹辖区党组织及部门单位，结合各部门职能特点，以服务清单对接服务需求，为建筑工人提供各项综合性服务，凝聚精准服务来深建设者的坚强合力。

玉塘街道与光明区委组织部、光明区“两新”工委等联合举办的“党建·筑梦”迎七一晚会，基层党员

群众及来深建设者等600余人欢聚一堂，同庆党的生日；与光明区住房和建设局、中建四局等联合开展的“掌握安全常识 共建平安工地”为主题的施工安全教育系列活动文艺演出，促进工人安全意识和安全技能提升，避免安全事故发生；与玉塘街道群团办公室、中建二局、中建四局等联合举办的“恋在玉塘·缘是你”鹊桥会活动等，这些举措和活动让建设者们感受到热情洋溢、和煦温情的“红色魅力”。



D | “为民办实事” 服务列车驶进建筑工地

在光明区大开发、大建设和大发展的黄金历史机遇期，建筑工人成为城市管理治理中不容忽视的群体。然而，由于种种原因，建筑工人服务于城市管理治理工作中长期缺位，成为一大“盲区”。

玉塘街道“筑梦·红色家园”瞄准建筑工人服务这一空白点，将“为民办实事”的服务列车驶进建筑工地，持续推进城市基层党建工作创新发展，深化和拓展党的组织、党的工作及党的服务在基层的全面覆盖。“筑梦·红色家园”自成立以来充分发挥阵地功能，场馆开放服务8000余小时，开展晚会联谊、安全培训、义剪义诊、技能比赛、节日纪念等各类活动180余场，服务来深建设者76000余人次。

今年10月，在第九届广东

省直机关“先锋杯”工作创新大赛决赛上，玉塘街道选送的项目“为建筑工人打造‘筑梦·红色家园’探索共建共治共享新路径”，荣获本次大赛决赛服务群众组二等奖。

日行不怕千万里，天天讲不啻千万言，时时做不惧千万事。玉塘街道相关负责人表示，街道“筑梦·红色家园”将进一步精准对接建筑工人服务需求，创新升级服务理念、服务内容和服务方式，不断提升服务质量和平，切实帮助解决建筑工人最关心最直接最现实的“急难愁盼”问题，让“筑梦·红色家园”真正成为建筑工人们业余休闲的“老地方”、学习提升的“充电站”、展现风采的“大舞台”，也真正成为他们在光明的第二家园。

A | 因地制宜 打造“建设者夜校”服务项目

针对建筑工人群众文化水平普遍不高、谋生技能不足的现象，玉塘街道为驻地工友量身打造“建设者夜校”服务项目，为来深建设者们打造一个党史学习教育和实现自我增值的优质教育平台。其中开展的工作技能培训，通过提升建筑工人群众的工作能力及水平，拓宽他们的就业领域

B | 三工联动 提供精准“菜单式”服务

为了做到深入工地、深入基层、深入人心，玉塘街道创新采用“专业社工+党员义工+建设者义工”的三工联动模式，为来深建设者们提供精准的“菜单式”服务。响应街道提出的支部党员“提一条发展建议、教授一门谋生技术、办一件公益实事”，被广大建筑工人子女亲切地称为“甜心奶奶”的筑梦·红色家园党支部书记戴洁联，不仅定期开展工友座谈会，了解他们的需求，倾听他们的诉求，还组织支部党员志愿者为有需求的党员及群众提供免费剪发、免费凉茶等服务。

一种关爱，一份初心，让这里的服务充满温情。“这里义剪义诊活动十分暖心，真正方便我们生